

行政院新聞局局版臺諸字第〇五三五號
中華郵政臺字第二一六九號執照登記為第一類新聞紙類
中華民國五十三年九月二十八日創刊 (本期出版貳張) (非賣品)

中原理工學院

光輝十月倍增聲色

慶祝本院廿二屆院慶

院運會 中原展

園遊會 相繼舉行

【本刊訊】十月十五日爲本院二十二週年院慶，全院所有師生，將以無比歡欣的心情迎接此一年一度的盛會。

歡迎你 新鮮人

料及成果，內容豐富，是一項頗具學術性的展覽。

在明媚的十月光輝中，校園裏將展開一連串的慶祝活動，其中最引人矚目的是十四日揭幕的院運會。

慶祝儀式將於當日上午八時十分舉行，由阮院長主持，隨即展開各項競賽

聯合展出的「第五屆中原一堂互比身手，運動會定於十六日閉幕。」

同時舉行的，尚有各系聯合展出的「第五屆中原

新鮮！」
不管怎樣，我們願意伸開雙臂說，歡迎你，新鮮！也許你現在觸目所及的盡是陌生的面孔，新奇的活動，新鮮的課業，相信這一切逐漸歸於平淡、熟悉以後，你會發覺中原藏在這些後面更深層的內涵。所有建築物、設施、制度都只是中原的表面，真正能持之永遠的是她建校的精神。我們希望你認識自己的

裏不知道你剛跨進中原大門的那一霎那，心在想些什麼？終來了！(鬆一口氣。)這就是中原？怎麼沒有照片上好看？

這就是中原？怎麼沒有照片上好看？

哇！四年，我得在這裏待四年，(搞不好五年)

也許你現在觸目所及的盡是陌生的面孔，新奇的活動，新鮮的課業，相信這一切逐漸歸於平淡、熟悉以後，你會發覺中原藏在這些後面更深層的內涵。所有建築物、設施、制度都只是中原的表面，真正能持之永遠的是她建校的精神。我們希望你認識自己的

制，乃是她建校的精神。我們希望你認識自己的

乃是對真理的追求和理想的持守。我們知道，大學教育的功用是多面性的，將專門知識的傳授和職業技術的培養只占了一小部份，如果不能夠提供學生在四年的教育中，建立正確的人生觀，獨立思考與批判的能力，以及培養高尚的情操與個性，那麼大學教育是否必要實在令人費解。

相對於中學時代的諸多「限制」，大學生活可以說是相當的自由，一方面有餘裕的時間可以自由支配，同時可以憑自己所好選課，交朋友、選擇生活方式，可以自由來去，甚至可以自由戀愛。因此許多剛進入大學的年輕人，在一下子面對這麼多自由的時候，反而容易迷失了自己，找不到一個生活的模

行「社團展」，包括靜態、動態二種方式，靜態展為內容，動態展則為各社團的實際表演，多采多姿。各社團為準備參展，皆費盡心血，將平日活動情形與成果，精心設計復呈現於來賓及師生眼前，藉此展示中原在學術研究之外，另一番生氣蓬勃的氣象。

十六日的園遊會，由於各系同學及社團的踴躍參加，目前登記的攤位已超過一百大關，可謂盛況空前，同時各單位皆思以新奇取勝，花樣新穎，勢必吸引校內校外大批的人潮，同時也為本屆院慶掀起高潮。

本期經文

你趁著年幼，衰敗的日子尚未來到，就是你所說，我毫無喜樂的那些年日未曾臨近之先，當記念造你的主。

(傳道書十二章一節)

Remember now thy Creator in the days of thy youth, while the evil days, come not, nor the years draw nigh, when thou shalt say, I have no pleasure in them.

醫工系邀請榮總大夫人講演

三日於九月一日舉行完畢。這次研習隊由各級組員多為四年隊員，同學們多為四年級組員，這研習隊與本系之醫學部學生同學，共計三軍總醫院、臺大醫學院及長庚紀念醫院等處參觀，並由各該部門導引，參觀工作之操作原理，介紹醫療儀器，並說明各該部門的責任醫師之工作，各該醫院皆由各該部門負責。

△前醫工系主任張恒雄老師已於七月十二日搭機赴美進修，已畢業的學長或在校的同學想與他聯絡，可以去信至：Mr. H. S. Chang P. O. Box 10081 Stanford University Stanford, Calif. 94305 U. S. A.

△本學期醫學工程醫院應用之課程，訂於星期六上午第二、三堂課，多採視聽教學的方式，邀請榮總的八位大夫來此演講。（每兩星期一次）每次演講的主題，將通知各系，歡迎有興趣的同學前來旁聽。

總胸腔病部主治醫師「內視鏡、支氣管內視鏡及吸痰器治療法之介紹」
十一月十二日白壽雄
榮總柯柏醫學研究館副研究員「臨床生化實驗室的醫療儀器」
十一月廿六日陳德雄
陽明醫學院解剖科副教授「電子顯微鏡在生物醫學上的應用及原理」
十一月十日李有炳 三軍總醫院內科部主任「心動電流描跡器及心音描跡器」
十二月廿四日謹士明 三軍總醫院內科部心臟科「心導管」
一月七日姜壽德 陽明醫學院生理學科教授「肺功能實驗室醫療儀器之應用」

(電機系新成立) 構大樓一樓遷至二樓，原來的辦公室改為輪配電實驗室，設備已部份裝妥，短期內即可供同學們使用。加上原有的動力、控制及電路實驗室，如今已有四個實驗室可供系內及他系同學使用。

(二) 為了加強本系畢業同學與母系學弟學妹們的聯繫，特於這學期成立了畢業系友會，因迄今畢業離校者僅有第一、二屆，且系友多數仍在服役中，故系友會員大會暫緩召開。目前電機系友會由系主任熊慎幹任榮譽會長，第一屆黃文良及第二屆吳正昌兩位助教為在校聯絡人。與系友會同時成立之系友基金會，預料將獲得系友們熱烈的支持，重

電機系更

新成立畢

(三)電機系圖書室一年一度的師生捐書
款運動已經結束，經收得捐款五千元左右，捐書三百餘本。

(四)暑假期間經救國團協助安排兩隊電機工程參觀研習隊分別參觀林口火力發

電廠、R C 電廠、A 電子公司、太平洋電線電纜公司、德州儀器公司、臺電電力研究

所、東元電機，參加者有大四同學五十餘位，由熊主任和羅應金老師帶隊，同學們熱心學習，獲益良多。(五)原電機系副教授羅應金老師本學期兼任醫工系主任職務，原醫工系辦公室亦遷入篤信大樓與電機系為鄰，兩系師生更形親近，協力發展各項系務。

電機系更上一層樓
新成立畢業系友會

中央文化工作服務團於九月廿二日來本院訪問，當日雖然陰雨綿綿，但該團場地佈置得宜，架設閉路電視工作發射母機，以及各教室、閱覽室、影視室均接收機，一切井然有序。本院羅浮羣亦自動參加工作，氣氛極為融洽。

專容擴延，特二位學系任教，如系長的老師來簡介如下：

戴久永四册，徐力行四册，
千餘册，另系友饋，顧賁貴、
吳慶金贈美金三十元做採
購書籍之用。

二名黃章豪得新臺幣二千元，第三名李萬德得新臺幣一千元。另學生黃章豪、李萬德、余智誠、劉桂林、翁肇章等五人，暑假在中力公司實習兩個月，亦各獲津貼新臺幣六千元。中力公司此項獎助，水利系學生獲益良多。

范園炎義士隨同文化服務團
九月下旬訪問本院

范園焱義士隨同文化服務團

△本學期本系講師有郎冰瑩、郎書賢前往美國伊

之課程。
△自本

水利系四年級學生上學
期修習預力混凝土課程，

大家齊來運動系發起運動跳跑生理師

【心
理系訊】
本系系會為提倡體育精神

運動風氣，特於日前發起「心理系師生運動跳跑運動」，以自由報名方式成立許多運動小組，包括足球、籃球、溜冰、乒乓球、排球、自行車、郊遊、音樂……等活動，該項活動自公佈辦法之後，已受到全系師生的熱烈支持，目前各小組的活動正順利進行，為迎接校慶期間將出快訊。

◎本系系友會第二次籌備會已於十月二日在臺北召開，歷屆各班畢業系友代表均出席參加，此次籌備會共討論了下列四件議題：(一) 議訂系友會章程草案。(二) 筹劃出版系友通訊。

同時決定於十二月二十五日出刊。○(三) 決定十一月二十七日召開第三次籌備會。四決定十二月二十五日在本院召開系友會成立大會，預料系友會之正式成立後，將帶來本系更

大的團結與發展。

◎本系第六期系刊《心靈與教育》一科之同學正在付印中，將於日內出刊。屆時將分贈師長及歷屆系友，希望系友有地址更動的，儘速與系辦公室聯絡，以免誤寄費時失

○(四) 本系修讀「特殊兒童心理與教育」一科之同學十二名，最近獲得中壢與南國中同意前往該校，專為特殊兒童所設之「啓智班」實習。預料該批同學必能從實際經驗中印證所學。

一次不化粧的舞會

建築系展即將揭幕

建築系館燈火通明的日子，又過了一年，想起那追月亮的日子，令人難以忘懷。建築人所忙何事？建築系九屆全省巡迴展為何全省轟動，你知道嗎？

為了閣下，特定舉辦一次不化粧的舞會——展出建築系一年來的創作，包括設計、透視、雕塑、水彩、油畫及九屆系展幻燈。請於十月十四日(十六日)拂曉前來參觀，我們為您的展出。

【建築系訊】暑假期間本系着手進行兩項建教合作，「臺北市保護區住宅用地開發可行性分析」於六月與臺北市國住宅處簽訂合約，由喻主任、江哲銘老師帶領六位學生進行，於暑假期間完成各山區之實地踏勘，此案完全採用電腦貯存資料、處理分析各項因素，目前

已完成第一次簡報，繼續着手第二循環之因素間的綜合分析，預計於六十七年三月完成此案，其主旨為探討開發山坡地建築國民住宅的可行性，進而解決臺北市國民住宅荒的問題。

另外「雙溪風景特定區規劃」則於八月中旬與臺北市政府建設局簽訂合同，自八月下旬開始，由陳名能、謝園、李滄涵、賴哲三等四位老師負責，帶領一

企管實習商店重新改組

校慶期間將出快訊

※企管二年級同學繼承本系一貫優良傳統服務精神，接辦本屆

【企管系訊】本系實習商店開學期間為同學代購各類教科書，已順利完成。由於經營同學的熱心服務，深獲全院一致的好評。最近商店新舊工作人員即將辦理交接，相信新的組織成員基

於上學期的經營心得，必有一番新的氣象與更佳之業績。這學期的營業項目有：冷熱飲料、牛奶、麵包各類食品，相片沖洗、代售電算中心電腦卡等。盼各老師同學多予惠顧。

校慶期間將出快訊

機械新增實習機會

校慶快報

以本系過去三年之採編經驗

必能在院運期間提供正確而快速之新聞報導。

※本系最近將邀請政大企管系系主任劉一忠教授來做專題演講。劉教授專攻

作業研究及生產管理，曾兩度赴美進修

昌明，實驗儀器亦求精確

、進步；本系各實驗室、

實驗儀器設置及實驗安排

密鑑具一批，供同學實

訓練，今後

實習課程之安

排如下：上學期以車工、

木工、鑄工為主，下學期

以鉗工（焊工）、板金、

，時時在求充實、進步。

來年，本系主任鍾炳濤博

士對各實驗室之設置及安

排，甚為關心。時常召集

各實驗室負責老師，商討

科學日益

實驗的設置與安排，並指

示發展的目標，目的在使

本系更充實、更進步。普

物實驗室經過暑假期間的

整理與充實，已煥然一新

，其他各實驗室亦更適

當的調整，期能增加同學

學習的興趣。

機械系今年度工廠實習由於設備增加，將對各系之工廠實習課提供較佳之服務，

為使學生在教

學外配合技能

訓練，今後

之發展，本系已獲得院方

重點補助，將向瑞士

TESA 公司購置各種精

密量具一批，供同學實

習之用，以培養工學院

同學對「精密度」之

觀念，並由使用中瞭解

精密量具之原理與使用方

註冊邁入電腦化

同學們務必合作
如果掉以輕心必遭電腦拒絕

〔電腦中心訊〕

中文註冊電腦化之作業
已於本學期開始付諸實行
同學生的選課結果亦已行
在各系公佈，因為有些同
學以去年之誤程代號輸入
結果慘遭電腦退票，希
望加退選時能以本學年公

佈之代號為準。另外在劃
卡時希望同學們不要草草
了事，務必以謹慎之態度
來處理。在全國大專院校
中，目前大概只有本校及
臺大、清華能以電腦系統
處理中文註冊檔案，在此

生 輔 中 心 消 息

(A)週一至週五：
○○一、一、二、三、五
○○一、一、二、三、五
九：○○一、一、二、三、五
(B)週六上午九：○○一、一、二、三、五
九：○○一、一、二、三、五晚上七：○○一

△上學期輔導中心曾舉過兩個梯次之
「男女社交技巧訓練班」，成績斐然。
因有人數之限制，許多同學無法報名參
加，為徇同學要求，擬於本學期內再舉
辦一個班，日期暫定從十一月份開始，
請有興趣的同學密切注意海報及輔
導中心佈告欄再進一步之消息。

△本中心為對新生提供服務並介紹輔
導中心之工作，於本月三、四、五三天
新生註冊時間，特挑選高年級心理系同
學配合專任輔導老師，在輔導中心及康
修中心設立臨時諮詢中心，提供全面性

△上學期輔導中心曾舉過兩個梯次之
「男女社交技巧訓練班」，成績斐然。
因有人數之限制，許多同學無法報名參
加，為徇同學要求，擬於本學期內再舉
辦一個班，日期暫定從十一月份開始，
請有興趣的同學密切注意海報及輔
導中心佈告欄再進一步之消息。

△上學期輔導中心曾舉過兩個梯次之
級今年在轉學考試及轉系
中分別各轉進十名新同學
。據悉今年登記申請轉入
本系的同學相當多，顯見
工業工程的內涵已經漸能
取得一般人的認識。此
次轉進來的女生總共有一

系一年
△本中心為對新生提供服務並介紹輔
導中心之工作，於本月三、四、五三天
新生註冊時間，特挑選高年級心理系同
學配合專任輔導老師，在輔導中心及康
修中心設立臨時諮詢中心，提供全面性

本院學生輔導中心在訓導處的全力支
持及本系專任老師的配合之下，將一本
以往的熱誠，繼續對本院全體「中原人」
做最誠懇的服務；針對同學們的意見
及需要，本學期的服務及開放時間，特
延長白天服務時間並增加晚上開放時間
，茲公布開放時間如下，希望同學隨時
光臨：

△輔導中心因為工作擴展的需要，今
年新聘了一位專任輔導鮑文儀老師，鮑
老師獲有美國伊利諾州立大學之諮詢
及臨床心理碩士，曾經在香港浸信會大
學擔任心理學講師，並且在香港「突破
輔導中心」擔任心理輔導員兩年。在諮
商輔導方面可說經驗豐富，輔導中心慶幸
聘得良師，也希望本院同學能多使用輔導
中心之各項服

的教學效果，兼以減輕日
面增加作業之速率。另一方
面在教學與研究上都有很
大的幫助。教務處亦協助
本心購置 Gould 5200

Printer / Plotter 諸位
同學註冊的結果即由此繪
圖機列繪，事實上此繪圖
機尚可利用其軟體列繪其
他圖形，目前正與建築系
合作準備繪製臺北市山坡
地帶研究之成果。

本學期初
除主編「品質管制月刊」
外還經常應邀作專題演講
他將於十月廿二日應中華
民國品質管制學會之邀王
講題為：「製程品質問題
該會理事，王主任平日對
教工作，因為
工作時數不多，各助教能以所
長，相對於夜間部
長信對於夜間部
同學的學習效
果當能有所助
益。本期學期
聘請的兼任教
助教計有朱
昭賢、林世雄、
蔡敏雄、歐長昌、
蔡安容、趙逸等六
位。

△本系學會為加強學
弟的輔導，本年對學長制
重作修正，預備由工二同
學擔任。另外一系列之迎
新活動也即將展開。

△本系為使同學們接觸
各個層面的工業實務問題
，本學年度繼續設置「工
業講座」，時間定在每週
二下午三點十五分至五點
。預定本學期排十次以上
演講，目前已經排定之講
員及題目尚有：十月四日
，由三帆工業公司柯子文
廠長講「鍛造工廠面面觀」
。十月十一日，由經濟
部商品檢驗局局長陳宗悌
主講「政府品管措施」。

△本系向國外訂購的工
業工程的內涵已經漸能
取得一般人的認識。此
次轉進來的女生總共有一
九一件已於最近運到。不
久將可列為四年級「工廠
設置」課程實驗之用。另
外系內添購工業安全器具
包括瓦斯測定器、風速計
、光度計亦已購入。又院
方今年已經核准重點補助
專款三十五萬元，本系預
備購置全套彩色錄放影系
統乙部。

十八名之多，已創工業系

內同學莫不感到興奮。
目前中華民國品質管制
學會在臺北舉行年會時，
本系王晃三主任獲選連任
科的助教工作，因為
工作時數不多，各助教能以所
長，相對於夜間部
長信對於夜間部
同學的學習效
果當能有所助
益。本期學期
聘請的兼任教
助教計有朱
昭賢、林世雄、
蔡敏雄、歐長昌、
蔡安容、趙逸等六
位。

△本系為加強夜間部
的教學效果，兼以減輕日
面增加作業之速率。另一方
面在教學與研究上都有很
大的幫助。教務處亦協助
本心購置 Gould 5200
Printer / Plotter 諸位
同學註冊的結果即由此繪
圖機列繪，事實上此繪圖
機尚可利用其軟體列繪其
他圖形，目前正與建築系
合作準備繪製臺北市山坡
地帶研究之成果。

本學期初

增聘兼任教員兼圖書室任職計畫

系一年
△上學期輔導中心曾舉過兩個梯次之
級今年在轉學考試及轉系
中分別各轉進十名新同學
。據悉今年登記申請轉入
本系的同學相當多，顯見
工業工程的內涵已經漸能
取得一般人的認識。此
次轉進來的女生總共有一

系一年
△本中心為對新生提供服務並介紹輔
導中心之工作，於本月三、四、五三天
新生註冊時間，特挑選高年級心理系同
學配合專任輔導老師，在輔導中心及康
修中心設立臨時諮詢中心，提供全面性
的教學效果，兼以減輕日
面增加作業之速率。另一方
面在教學與研究上都有很
大的幫助。教務處亦協助
本心購置 Gould 5200
Printer / Plotter 諸位
同學註冊的結果即由此繪
圖機列繪，事實上此繪圖
機尚可利用其軟體列繪其
他圖形，目前正與建築系
合作準備繪製臺北市山坡
地帶研究之成果。

美的旋律力的展現

冰社將做兩場表演

爲迎接新鮮人，冰社特於十月七日下午七點於本校溜冰場做爲時一個半鐘頭的溜冰迎新表演，節目內容經過一個月來的籌劃與排演，將展示在各位的眼前，不但富刺激性且具創造性。

），屆時也有一番盛況。冰社自民國五十四年成立以來，已有十二年的歷史，在這十二年之中，不知培養了多少溜冰高手，也建立了本校的溜冰風氣，冰社組織不僅注重技術方面的指導，同時也藉着

十月十六日（星期日），本校有盛大的園遊會及各種靜、動態展，冰社除設有攤位外，同時也參與了靜和動態的展覽。靜態展出的內容有歷屆大專盃及校內院長盃的比賽資料、校外表演……等活動照片；動態展則於當下午三點半於本校冰場做一場對外溜冰表演（同時邀請校外同好一併參加演出

技術的砌磋與彼此間意見的交換，而連絡起同學間的感情，大家就如同生活在一個和諧氣氛的大家庭中。

訪專

訪前課外活動組柯主任
談啓曄會的淵源與意義

△院慶運動會過後，將一連串舉辦新生杯各項球類比賽，歡迎新鮮人踴躍參加。

△本學期將舉辦系際手球、籃球、足球錦標賽，屆時將掀起一片運動熱潮。兩天的激戰，榮獲甲組第四名。

體育簡訊

前言 外傳真經卷三

的展現，兩場表演。），屆時也有一番盛況。冰社自民國五十四年成立以來，已有十二年的歷史，在這十二年之中，不知培養了多少溜冰高手，也建立了本校的溜冰風氣，冰社組織不僅注重技術方面的指導，同時也藉着技術的砌磋與彼此間意見的交換，而連絡起同學間的感情，大家就如同生活在一個和諧氣氛的大家庭中。

冰社辦公室位於本校郵局後面，您如有問題可親到本社辦公室或冰場來訊問，我們隨時為您服務，最後歡迎加入溜冰的行列。

二 三 星 斗 山 丈 萬
登 山 社 招 兵 買 青 馬

落前胸斗星三二
青底脚鑾山丈萬
馬買兵招社山登

【登山社訊】本校今年堂堂進入山社第七年，爲本校歷史悠久之大社團之一。爲迎接校慶園遊會，本社將舉辦回顧社展，內容包括歷年來山社活動資料、活動記錄、海報大觀、活動照片、及幻片欣賞，並有熱忱山胞爲各位同學及新鮮人解說山之各形各貌、登山經驗等，歡迎全校同學蒞臨觀賞。

山社本期活動表業已印出，並分發至各寢室，一式五色。新增活動路線計有「三峽觀瀑」、「百姑大山」、「鹿角溪森林尋幽」、「五指山」等，歡迎舊雨新知一同參加，活動表亦已寄發各畢業山胞，未收到之山胞歡迎來函索取。

山社迎新定於十月廿三日登五寮尖。五寮尖爲北臺大岩場之一，驚險刺激不亞於皇帝殿，屆時的康樂活動將令參加者永遠難忘，歡迎喜愛爬山的同學踴躍參加。

山社本年度主要幹部如下：

社長——林廷芳水利三。
副社長——許德聰國貿二，方雲琴化二。

總幹事——鄒國樸電子三。

書重於書法
我們努力求新的書寫
（一）社局有心得
（二）每筆法
開始設想
法研究
不害怕下，想以期
目標藝術初學事

法社——宏揚我國的書法，啟發全院同學陶冶法的風氣。
書法社社訊】新學年，書法社正是朝氣蓬勃自新的時候。本學年努力的新方針如下：
員員分成若干組，由較待的社員負責輔導；
週依次介紹各書家的，(三)研習時由最基本，一切為初習的同學。我們完全着重於書寫的效果，目的在使書法的同學有信心、勇氣，更求在親切的導引下，提高興趣，好學書法，期實現書法社的立社精神。

【集郵社訊】本學期郵展定於十月十五、十六兩天假圖書館三樓閱覽室舉行，屆時展出大量珍貴郵票外，集郵社同時也將提供各種有關集郵研究的書籍和資料，歡迎全校師生踴躍參觀，尤其更希望集郵同學提供私藏參展。

另外，集郵社為服務本校同學，已在郵局門口設置佈告欄乙塊，專門公佈校內、外有關集郵或郵展消息，盼全體同學同加利用。

又訊：集郵社竭誠歡迎新生加入，報名處：新生加入，報名處：望三〇二朱湘麟
力行二〇七謝成昌
女舍三〇八李 萱

書法社

董頭教起
歡迎初學者

【集郵社訊】本學期郵展定於十月十五、十六兩天假圖書館三樓閱覽室舉行，屆時展出大量珍貴郵票外，集郵社同時也將提供各種有關集郵研究的書籍和資料，歡迎全校師生踴躍參觀，尤其更希望集郵同學提供私

郵 藏參展。另外，集郵社爲服務本校同學，已在郵局門口設置佈告欄乙塊，專門公佈校內、外有關集郵或郵展消息，盼全體同學同加利用。

展

郵

同學生，已在郵局門口設置佈告欄乙塊，專門公佈校內、外有關集郵或郵展消息，請全體同學同加利用。

同學生，已在郵局門口設置佈告欄乙塊，專門公佈校內、外有關集郵或郵展消息，請全體同學同加利用。

本學年啓眸會月底舉行

【班聯會訊】本年度社團負責人訓練間定於十月廿八一卅一日四天三夜，地點在臺北，啓眸會的目的是使同學們能互相研習社團活動理論與實務，培養社團幹部領導才能，對領導社團有深一層的體認。

本會研習的主要內容有：創造性的領導，說話的藝術，怎樣舉辦團體活動，大專社團活動的現況檢討……等，歡迎同學們踴躍報名，熱烈參與，以促進社團活動的創新增與發展。

又訊：自十月三日起有一批令人振奮的新生力軍——新生——加入我們的行列。為了解減新生入學時的生疏感，並表示我們熱忱的歡迎，班聯會特別重視這次的新生服務。在車站旁有本院專車專門接送，並有茶水招待及行李看管。新生註冊及新生訓練都有各系學長帶領。這些服務，獲得許多家長的讚賞，實在可以說是一次成功的新生服務。

新學期新計劃迎新鮮人

一季的新又在我們面前展開，不僅是舊友重聚，且要迎接一批新鮮人。中原團契，在這新的學期也有了新的計畫和改變，希望有更多同學加入我們的行列。

團契以系為單位分成十四個小組，每個小組有一位輔導，由系上老師擔任，每星期有一次固定的聚會，聚會內容豐富，有時請老師們專講，或是查經、交誼，每位輔導都如同家長般的關懷、輔助小組員，若你不清楚小組聚會時間可問問系上基督徒同學。

除了小組聚會，團契每個月有一

換心得、互相砥礪、觀摩，時間安排如下：

- 十月十一日迎新
- 十一月十八日專題
- 十一月廿九日同工改選（輔導勉勵）
- 十二月廿日聖誕節特別聚會
- 一月十日感恩見證及同工交接

此外還有四次特別聚會，簡介如下：

- 十月七日—十一日音樂營：為了提高音樂水準，普及音樂風氣，特別舉辦此次音樂營，內容涵括甚豐，有指揮法、合唱、聲樂、司琴、

音楽營、佈道會、盛筵待享

十一月九日園契運動會：為響應院長提倡運動風氣，且鍛鍊體魄，增進情誼，舉辦運動會，獎品甚豐，藉著此佈道會將基督徒所找到的介紹給你，你也可以找到！歡迎你來。

十一月六日—十七日佈道會：盼望

的「政治動物」，欲尋求更高的地位以滿足「治人而不治於人」的權力欲望，故而主張以「升遷」作為鼓舞員工的手段。

此外，也有人認為：人是「情感的動物」，有「

欲與人交」的意圖，因此主張以「民主式」的領導取代「專斷式」的領導，進而創造一個「上下意見交流、充滿和悅氣氛」的組織，以達到鼓舞員工的目的。

上述方法，或多或少地都完成了「鼓舞員工努力工作」的使命，但是著名

的心理學家赫茲柏格（Frederick Herzberg）

【班聯會訊】本年度社團負責人訓練間定於十月廿八一卅一日四天三夜，地點在臺北，啓眸會的目的是使同學們能互相研習社團活動理論與實務，培養社團幹部領導才能，對領導社團有深一層的體認。

本會研習的主要內容有：創造性的領導，說話的藝術，怎樣舉辦團體活動，大專社團活動的現況檢討……等，歡迎同學們踴躍報名，熱烈參與，以促進社團活動的創新增與發展。

又訊：自十月三日起有一批令人振奮的新生力軍——新生——加入我們的行列。為了解減新生入學時的生疏感，並表示我們熱忱的歡迎，班聯會特別重視這次的新生服務。在車站旁有本院專車專門接送，並有茶水招待及行李看管。新生註冊及新生訓練都有各系學長帶領。這些服務，獲得許多家長的讚賞，實在可以說是一次成功的新生服務。

除了小組聚會，團契每個月有一

換心得、互相砥礪、觀摩，時間安排如下：

十月十一日迎新

十一月十八日專題

十一月廿九日同工改選（輔導勉勵）

十二月廿日聖誕節特別聚會

一月十日感恩見證及同工交接

此外還有四次特別

聚會，簡介如下：

十月七日—十一日音樂營：為了

提高音樂水準，普及音樂風氣，特

別舉辦此次音樂營，內容涵括甚豐

，有指揮法、合唱、聲樂、司琴、

音楽營、佈道會、盛筵待享

十一月九日園契運動會：為響應

院長提倡運動風氣，且鍛鍊體魄，

增進情誼，舉辦運動會，獎品甚豐

，歡迎各小組報名參加。

十一月六日—十七日佈道會：盼望

藉著此佈道會將基督徒所找到的介

紹給你，你也可以找到！歡迎你

來。

十一月六日—十七日佈道會：盼望

的「政治動物」，欲尋求

更高的地位以滿足「治人

而不治於人」的權力欲望

，故而主張以「升遷」作

為鼓舞員工的手段。

此外，也有人認為：人

是「情感的動物」，有「

欲與人交」的意圖，因此

主張以「民主式」的領導

取代「專斷式」的領導，

進而創造一個「上下意見

交流、充滿和悅氣氛」的

組織，以達到鼓舞員工的

目的。

上述方法，或多或少地

都完成了「鼓舞員工努力

工作」的使命，但是著名

的心理學家赫茲柏格（

Frederick Herzberg）

管理學家一直

尋求各種有效

的方法以鼓舞

激勵員工工作

，其中最常被

使用的方法便

是「提高金錢

報酬」，在一

提高待遇可以

鼓舞員工士氣

」的原則下，

各種「獎工制

度」、「分紅

政策」、「退

休金制度」紛

紛出現。

我們選擇工作是以「金

錢報酬」及「權力欲望」

為惟一考慮因素呢？抑或

我們也應該考慮工作內容

能否發揮我們所長，適合

我們的性向，然後再作最

佳的抉擇呢？

赫茲柏格的理論留給我

們一個值得深思的問題：

「性人與作工」的格柏茲赫

劉璞

*

劉璞

△劉璞老師，政大企管

研究所畢業，現任本院工

業系專任講師。

在其著作「工作與人性」

(Work and the

Nature of Man)一書

中更提出一項久為人忽

略的事實，那就是「工作

Work itself is

